

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мухаметшиной Сэмбель Ильясовны «Реакция ярового рапса Аккорд на приемы уборки в Среднем Предуралья», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство

Актуальность. Яровой рапс, являясь сельскохозяйственной культурой разностороннего использования, в современных условиях привлекает все большее внимание сельских товаропроизводителей. Однако, по ряду биологических особенностей таких как, неравномерность созревания, растрескиваемость стручков и осыпаемость семян, для реализации потенциала продуктивности и эффективности производства семян ярового рапса сорта Аккорд требуется совершенствование приемов сортовой агротехники. В этой связи разработка способов и приемов уборки в технологии возделывания рапса на семена представляется весьма актуальной задачей. Научная новизна заключается в том, что в условиях Среднего Предуралья установлена реакция ярового рапса на приемы уборки и разработаны оптимальные сроки десикации, способы и сроки уборки при возделывании на семена. Теоретическая и практическая значимость работы. На основании проведенных исследований выявлена реакция ярового рапса Аккорд на десиканты, способы и сроки уборки при возделывании на семена.

Проведенные исследования в Среднем Предуралье на дерново-среднеподзолистой почве дают возможность предложить производству разные варианты повышения урожайности и качества семян. Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются комплексным подходом к научному исследованию, соответствием методов исследования цели и задачам, методами статистической обработки данных, научной апробацией основных идей, включенностью результатов в основные публикации диссертанта (7 научных статей, в том числе 3 в изданиях, рекомендованных перечнем ВАК РФ).

Оценивая работу С.И. Мухаметшиной в целом положительно, считаем необходимым выделить следующие:

- как осуществлялся двухфазный способ уборки комбайном Terrior SR – 2010 (стр.10)
- почему разное толкование реакции ярового рапса Аккорд на способы уборки (стр. 10 – реакция разная; вывод первый, стр.16 – одинаковая).

Заключение. Анализ содержания автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование С. И. Мухаметшиной является самостоятельно выполненной научно квалификационной работой и соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», а ее автор Мухаметшина Сэмбель Ильясовна достойна присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.01.01 – общее земледелие, растениеводство.

Доктор с.-х. н. (06.01.01), профессор, зав. кафедрой растениеводства и селекции факультета агротехнологий и землеустройства ФГ БОУ ВО «Уральский государственный аграрный университет»

620075, г. Екатеринбург, ул. Карла Либкнехта, 42. т . 8 343 221-41-16 (17)

Мингалев Сергей Кузьмич

Ученый секретарь совета Уральского

государственного аграрного университета ч.б.н. доцент

Семенова Наталья Николаевна

